

乐山军分区官兵集中观看电视直播

本报讯(见习记者 宋小睿 记者 马锐 文/图)昨(3) 日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜 利70周年大会在京举行。乐山军分区组织部分官兵集 中观看了纪念大会电视直播。

当日上午9时,记者走进乐山军分区多媒体会议室 和学习室,看到40多位人民子弟兵身着军装,一排排整 齐坐在电视机前,神情专注地关注着纪念大会的议程进

上午10时,电视机画面里出现一幅飘扬的五星红 旗,随之传来雄壮的国歌声,战士们立即起立,随着《义 勇军进行曲》的节奏,齐声响亮地唱出歌词,用歌声表达 着他们激动和自豪的心情。

阅兵分列式开始,受阅官兵踏着正步,气势恢宏地 走过天安门城楼。乐山军分区官兵们难以抑制激动的 心情,有的不由自主地跟着乐曲敲打节拍,有的互相谈 论着正步要领,还有的在眼角流出了晶莹的泪花。

抗战老兵方队、英模部队方队、外军参阅方队、武器 装备方队……阅兵过程中,一个个精彩瞬间引得官兵们 数次热烈鼓掌。直到纪念大会结束,大家依然紧盯屏 墓,心情久久不能平静

"心情很激动,看到祖国的富强和人民军队的强 大,身为一名中国军人,我由衷感到自豪和骄傲!"乐 山军分区勤务队战士吴学文表示,中国军民经过艰苦 卓绝的斗争, 最终取得了抗日战争的最后胜利, 革命 先辈用血肉之躯为我们铸就了钢铁长城。我们珍爱和 平,更要牢牢铭记这段历史,不断加强军事训练,继 续推进作风改善,全力实现"能打仗、打胜仗"的强 军目标,为祖国的安全和人民的安居提供强有力的军

为社会安全稳定贡献力量

武警乐山支队组织官兵收看纪念抗战胜利70周年大会

本报讯(记者张清)昨(3)日,纪念 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战 争胜利70周年大会在北京天安门广场 隆重举行。武警乐山市支队组织官兵 集中收看了纪念大会实况直播。

当天上午,记者在该支队六中队 看到,官兵们端坐在活动室内通过大 屏幕收看纪念大会,大家神情专注,精 神振奋。"看到阅兵式上的官兵们雄赳 赳气昂昂、英姿飒爽的风采,我倍感自 豪,我为我是一名军人而骄傲。"武警 乐山市支队六中队班长李岳峰在收看 完直播后倍感振奋,"我们虽没有像往 昔英雄一般冲锋陷阵,但我们会在自 己平凡的岗位上站好岗、值好勤,为祖 国献上我们宝贵的青春,用我们的青 春去更好地诠释一家不圆万家圆,为 社会稳定、人民安康贡献自己的力

"70年前的今天,中国人民在民族 存亡之际团结一致,力挽狂澜,击败了 日本侵略者。作为一名普通的武警战 士,我牢记着入伍时的誓言,一定做到 听党话、跟党走,练就过硬本领,为乐 山社会安全稳定贡献自己的力量,为 早日实现强军目标而努力。"武警乐山 市支队六中队战士聂岩亦道出自己的

武警乐山市支队政委孔文革介 绍,除组织支队机关及各基层中队 的官兵集中收看收听纪念大会外 武警乐山市支队还组织人员精心搜 集新中国历届阅兵视频资料,组织官 兵观看。同时开展班排讨论、撰写心 得体会,加强官兵们的爱国主义教 育。

笋民深山看阅兵

本报讯(夏平文/图)昨(3)日,在 马边彝族自治县大竹堡乡大王山云雾 山中采笋的农民,冒着细雨在临时住 地如愿地观看了纪念中国人民抗日战 争暨世界反法西斯战争胜利70周年大 会盛况。

大王山笋区离县城约100里路。 海拔 1700米。8月中旬以来,陆续 有数千人次到此采笋。当得知他们 希望能在山上的临时宿营地看上抗 战胜利70周年纪念大会及盛大的阅 兵仪式时,马边县委宣传部高度重 视,县广电局派总工程师银兴强一路 颠簸, 专程将无偿提供的地面卫星接 收设备送到笋区并安装调试好,县、乡 相关部门送去彩电和发电设备,准备 好让笋农按时观看纪念大会实况转

3日,观看纪念大会盛况后,村民 阿古尔子激动地说,我为祖国的发展 和日益强盛感到无比自豪,我们今天 和平安定的幸福生活来之不易,要更 加珍惜和平稳定的日子,在党的领导 下共创更加美好的未来。



采笋农民观看纪念大会

驾歼10战机飞过天安门 家乡人为川妹子喝彩

本报讯(余伟文/图)昨(3)日上 午,纪念中国人民抗日战争暨世界 反法西斯战争胜利70周年大会阅兵 仪式开始后,乐山井研的女飞行员 何晓莉驾驶歼10战斗机,出现在阅 兵式上。这一刻,何晓莉的父亲何 德文、母亲卢雪容及21位亲戚和朋 友,聚集在电视机前一起观看,兴奋 之情溢于言表。

何晓莉,乐山井研人,她是中国 第三代战斗机首批单飞女飞行员之 一;她是空军八一飞行表演队中队 长。其实,这已不是何晓莉第一次参 加这种大型阅兵了。早在2009年国 庆60周年阅兵式上,何晓莉就作为 "头雁",率领我国首批歼击机女飞 行员,以威武雄壮的"楔形"梯队,飞

时隔6年,何晓莉再次站到了胜 利日大阅兵的队伍中,她驾驶的歼 10战斗机出现在抗战胜利日阅兵式

整场阅兵,从开始到结束,何德 文夫妇和他们的亲戚朋友都热血沸 腾,特别是在何晓莉所在的飞行表 演队掠过天安门上空时,他们更是 站立起来,兴奋得鼓掌和欢呼

何德文说,何晓莉当年参加纪 念新中国成立60周年阅兵时,训练 很艰苦,地面温度达到50度,热得坐 在机舱里汗水把衣服都湿透了,训 练时1天换3套衣服,时间也掐得很 严,准时到位,训练的时候,飞到哪 个地点要秒、米不差。

"看到我女儿飞过天安门广场 的时候,心里很高兴,感觉很自豪。 我们一家人坐在电视机前,高兴极 了。"何晓莉的父亲何德文兴奋地 说,"看了这次阅兵,我感受到我们 国家的武装力量更强大了。我们支 持何晓莉越飞越高,为保卫祖国献 出一份力量,为维护世界和平作出



大伙收看阅兵仪式

珍爱和平 开创未来

茶坊社区组织群众收看纪念抗战胜利70周年大会

本报讯(记者 张清 文/图)"非常 激动,令人震撼!""我们为走向强盛 的伟大祖国感到自豪。""我们要铭记 历史、缅怀先烈,珍爱和平、开创未 来!"……昨(3)日上午,在集中收看 纪念中国人民抗日战争暨世界反法 西斯战争胜利70周年大会现场直播 后,市中区茶坊社区工作人员及居民

当天,市中区茶坊社区组织社区 工作人员及居民代表共50多人,在 社区会议室通过电视集中收看纪念 大会。早上不到9点,大家就来到社区 会议室等候。上午10点,鸣礼炮70 响,伴随着雄壮的国歌声,五星红旗 冉冉升起,在场的每一位收看者神情 庄重,心潮澎湃。随着纪念大会的进 行,阅兵仪式的开始让社区会议室气 氛达到高潮,气势如虹的阅兵场面让

大家热血沸腾,现场不时响起热烈的

"70年前,中国经过8年艰苦卓 绝的抗日战争,无数英勇军民身先士 卒、浴血奋战,最终取得了抗战的伟 大胜利,为世界反法西斯战争的胜利 和世界和平做出了巨大贡献。"茶坊 社区的转业军人范文虎心情激动, "今天,我们要弘扬抗战精神,为实现 伟大中国梦贡献力量。'

"战争为中国人民和世界人民带 来了深重的灾难,我们的幸福生活是 千千万万的先烈抛头颅、洒热血换来 的。"社区退休教师王秀英说,"我们 憎恶战争,我们不会忘记那段艰苦的 抗战岁月,我们更要珍惜今天的幸福 生活,坚决拥护中国共产党的领导。 祝愿我们的祖国更加繁荣昌盛!"

民张连生在接受记者采访时说,"在 教育子孙后代时,我们要告诉他们战 争给人民带来的深重灾难,要珍惜现 在的和平环境,好好学习,好好建设 我们的国家。也不要怕外来侵略者, 我们坚信祖国的繁荣富强可以抵御

茶坊社区党委书记辜敬东表示: "投身祖国建设,我们有着义不容辞 的责任。祖国的富强与人民的安定幸 福是紧密相联的。在社区工作中,我 们将把祖国的发展和社区的服务结 合在一起,以更大的热情为居民服好

据了解,为纪念抗战胜利70周 年,茶坊社区还通过辖区单位、商铺 等LED 屏开展相关宣传,同时组织大 家观看爱国电影,向社区居民宣扬爱



茶坊社区居民集中收看纪念大会

"国家越来越强大"

-阅兵时间乐山街头见闻

■ 本报记者 孙雁鸣

昨(3)日上午,北京蓝天白云, 阳光灿烂。10点整,纪念中国人民 抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 70周年大会在天安门广场隆重举 行。此时此刻,远在西南的四川乐 山,凉爽的秋风中,太阳慢慢露出面

上午9点40分,记者走上乐山街 头,发现往日熙来攘往的街道及马路 上车辆稀少,行人也少。记者跟一位 正在扫地的环卫工人搭话,环卫工人 说,这哪有人啊,都呆在家里看阅兵 现场直播了!

走了几条街道,情形大致相同。

在滨河路,记者上了一辆出租 车,与的哥攀谈起来。的哥说:"别看 今天放假了,生意真秋,还赶不上往 日普通的周末。大家都守在家里看 阅兵仪式了, 比大年三十看春晚还 起劲!"记者问,你咋不看阅兵呢?的 哥说,生意在身上,丢不脱,很想看

车到青果山,记者跟的哥聊起了 对这次抗战胜利日阅兵的感受。的 哥说,不管怎么说,我们的国家越来 越强大了,武器越来越先进了。不说 我们去打人家,至少哪个国家也不敢 轻易来欺负我们了。现在不像过去,

随便哪个方面,海陆空,我们都有先 进的武器装备,谁都不怕!

在春华路与百禄路交界处,市公 安局两名特警张鹏、余锦涛手拿盾

牌,戴着头盔正在执勤。 记者上前询问:"没看到阅兵现

场直播是否有遗憾?" 张鹏笑笑说:"肯定有遗憾。但

我们有任务,必须完成好。" 余锦涛说,这次阅兵展示了中国 负责任、爱好和平的大国形象。世界 上许多国家的元首都来观看,就是很 好的说明。作为一名当代的中国军 人,看到祖国越来越强大,人民生活 越来越幸福,我们感到很自豪。

>>> 今日观点

强军尚武国无虞

■ 丁冬

昨日,威严雄壮的纪念中国人民 抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 70周年大会隆重举行,其中的胜利日 行。同步收看收听阅兵仪式的亿万 国民,无不沉浸在巨大的喜悦之中

这种喜悦,来自于一个曾经身躯 庞大,但腐朽没落的国度里蕴藏着的 自强、自省、自力更生力量的艰难蜕 变和人们的热切企盼

阅兵仪式的顺利举行,不仅扬了 的自豪感

回望自1840年鸦片战争到1949 年中华人民共和国成立这百余年间, 中华民族的历史,就是一部饱受欺凌 和充满屈辱的历史。在此期间,无数 志士仁人为着民族的复兴,国家的富 强,不惜以身殉道,慷慨赴死,先后涌 中山、宋教仁、张自忠、左权、戴安澜 等一大批英雄人物和无比英勇的国 民。他们用血泪和身躯,托举着即将

历史来到了二十世纪中叶,在中 国共产党的正确领导下,中国人民打 败了侵略者和反动派,彻底站起来 了。站起来的中国人民,随后又经历 了抗美援朝、对越自卫反击战等一系 列展示中国人民力量的战争。战争 的胜利,向全世界宣告,一个独立自 主,不受任何人欺负和控制的新中 国,屹立在了世界的东方。

回想百余年的中国历史,有条真

理颠扑不破:落后就要挨打。 旧中国的软弱无能,源自于落 后;旧中国遭受的屈辱,源自于落 后。落后的旧中国,割地赔款,任人 宰割,斑斑血迹不堪入目。因此,新 中国刚一成立,以毛泽东为首的老一 辈无产阶级革命家便将国防现代化 放在了重要位置,并为之殚精竭虑。 先后研制出了氢弹、原子弹等国之重 器,有效地震慑了敌对势力,为国家 建设赢得了至今六十多年的和平环

这次阅兵所展示的一系列当今 世界上最先进的武器,则是在以习近 平同志为总书记的党中央的英明领 导下,取得的强国富民,强军尚武的 巨大成就。中国人民热爱和平,但并 不意味着惧怕战争。我们时刻准备 着,用最先进的武器、最坚强的决心、 最勇敢的行为,保卫祖国,捍卫和平。

阅兵不是秀肌肉,也不是针对哪 个国家的展示,恰恰是向世界宣告, 中国人民热爱和平并有能力捍卫和

平的坚强意志和决心。 正是因为有了这样的军队和这 样的武装,我们期望的和平才会越来 越持久,社会进步和经济发展才会越 来越具有良好的环境,国家富强、民 族兴旺的中国梦,越来越变成现实。



